

KÖZÉRDEK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPÁRT HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: esütörtökön és vasárnap.

Előfizetés:
 egész évre - - 12 korona.
 fél évre - - - 6 "
 negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felölös szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többszöri hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

A trónörökös-pár halála.

Hadgyakorlatait Boszniában bevégezve, katonáit egy lelkes napiparancsban magasztalva, Szerajevóban érte a trónörökös és szép feleségét rettenetes sorsa. Egy meghiusult bombamerénylet után revolverlövés közt halt meg ez a nagyhivatású, rendkívüli életű emberpár, hirtelen, váratlan elszállván a világból a világ megdöbbszent szemei előtt.

Oly rettenetes és hirtelen fordulat Ausztria és Magyarország sorsában, a melynek hatását és súlyát mérlegelni sem tudjuk az esemény benyomásának első óráiban.

A természet rendje szerint minden pillanatban elkövetkezhetett, a mihez Európa is és e két birodalom is nagy változások reményét és félelmeit füzte, és ime, egy dördülés, és az ellenkezője történt meg annak, a mi természet szerint várható volt.

A trónörökös és hitvese nem a trónra léptek, egy új élet és kornak ígéretével, hanem leléptek szó nélkül az élet szinpadáról örökre. Mielőtt beléphettek volna a históriába, gonosz kezek kinyitották előttük az örökkévalóság kapuját.

Maga a nemes áldozat és felesége, mint emberek, a legvonzóbbak és legtiszteletreméltóbbak. Példás házaspár, példás szülők, szereplésük szerint visszavonultak, jótékonyak, barátságosak. Házasságuk által minden érző lélek és ideális szív mintaképei, mert a hatalom csucsára hivatva a legemberibb érzést, a szerelmet fölibe tették mindennek a világon, s ezer akadályon keresztül diadalra vitték. Bizonyára nem közönséges lelkek, de igaz, mély emberi érzelmeknek hősei, a kiket meg lehet, meg kell érteni, kik minden igaz emberi szív előtt csak kedvesek és vonzóak lehetnek.

Mely éretlen, elvakult, megtébohydott, nemes érzelmeiben eltompult, szenvedelmektől megrészegetett elme és szív az, a mely ezek ellen tud ilyen cselekedetre vetemedni!

Mikor korunk napi krónikáit feljegyezzük e legundokabb és legalávalóbb cselekedetét napjaink elfajult politikai szenvedelmeinek: a gyilkos merényletet a magyar és az osztrák trón várományosa és felesége élete ellen, a mely egy nevezetes és szép emberpárt ragadott el a nagy remények küszöbéről és egy ideális földi boldogság öléből: első gondolatunk a királyok nesztora, a Habsburg-ház feje, Szent István utódja, e tiszteltreméltó, csodálatos aggastyán felé száll, a kit emberek közt a legnagyobb megpróbáltatások értek, a kit az isteni gondviselés abban az áldásban részesít, hogy az emberi kor végső határterületén is ép lélekkel és nem csökkent elméleti erővel intézi nemzetek sorsát, de a kitől a szivetrázó megpróbáltatások ebben az áldott nagy korban sem tudunk elmaradni.

Hogy meg ne rendüljön e tragédia véres látomá-

nyán: egész nagy lelki erejére, hivatásának teljes átérzésére, balsorsokban megedzett jellemére van szüksége. Járuljon ezekhez az tudat, hogy alattvalói szeretettel, hűséggel, részvétellel állanak mellette bánatában.

Nem lesz könnyű a szerajevói halálos merénylet igazi okaira rátalálni. Hogy tervszerű s politikai gyilkosságról van szó, azt a gyors egymásutánban ismétlődő merénylet kétségtelenné teszi. Elágaznak-e és merre a pokoli terv véres szálai, azt e pillanatban nem tudjuk. De az egyik merénylő szükségzavú valómása égő csóvával világít bele a politikai indulatok fertőjébe. Éretlen, alacsony elméjű suhancok követték el a merényletet, s ez egymaga is megdöbbszentő bizonyítéka a politikai agitációk, a politikai jelszavak s a politikai lelki fertőzések kiszámíthatatlan és végzetes hatásának. Különösen oly vidékeken, a hol nemzeti-ségi motívumok lángja hevíti a zavaros agyvelőket. Iszonyu, szinte elviselhetetlen gondolat, hogy éretlen sihederek politikai veszettsége avatkozik bele véres kézzel nemzetek és dinasztiaik sorsába.

Elszorult szívvél, könnyes szemmel tekint a magyar nemzet a gyilkos örület két áldozatára. Az ereje teljében levő, férfias és kemény karakterű trónörökösre, a kire kötelessége és hivatása teljesítése közben sujtott le orvul a halál. Zárkózott szívében, a melyben nemzetek sorsa szunyadott, s tán históriai elhatározások érelődtek, a gyilkos golyó nyitott rést először, s ez a rés örökre elnémit minden kérdést, minden gondolatot, hogy mi lett volna, ha egykoron átveszi őseinek nagy és terhes örökét. Emlékét, mint férfias, lovagias és nagyműveltségű trónvárományosát fogja megörökíteni a história. S fel fogja jegyezni róla, hogy mély-érzésű, meglelelkü ember volt, a ki szívének sugallatát a hagyományok és az udvari szabályok fölé helyezte. S a kiért e nagy és messzire kiható elhatározásra képes és kész volt, lelkének és szívének osztályostársra együtt szenvedte vele a bitoros mártírok borzalmas halálát. Mintha a végzet vas törvénye szabta volna az eseményeket: a kik együtt mentek a boldogságba, együtt mentek a halálba. Az elárvult fejedelmi sarjak felé fordul tőlük a könnyes tekintet, a kiket a legnagyobb, a legrettenetesebb csapás ért: apát és anyát egyszerre veszítették.

Nincs emberien érző lélek, a melyben a szörnyű felháborodás mellett, a melyet az eszeveszett merénylet keltett, a mély és igazi részvét érzetét ne váltaná ki a szerajevói tragédia. A mi belőle a politikai tanulságok és az igazságszolgáltatás lapjaira tartozik, az mind eltörpül a döbbenet első pillanatában ahhoz az emberi érzülethez képest, a mely szivfacsaró számalommal és fájdalommal osztozik a király és a fejedelmi árvák szenvedéseiben.

Merénylet a trónörökös ellen.

Vasárnap délelőtt 10 órakor Szerajevóban, midőn Ferencz Ferdinánd királyi herceg nejével a városházára akart menni, a városháza közelében levő leányiskola előtt egy Gabrilovics nevű nyomdász bombát dobott a királyi herceg automobilja felé. A bomba az automobil sárhányójára esett, erről az utca kövezetére és a királyi herceg automobilját követő második automobil alatt robbant föl, melyben Boos-Waldeck gróf, Rumerskirch báró, Merizzi alezredes és Lánusz grófnő udvarhölgy ült. A bomba megsebesítette Merizzi alezredest. Ferencz Ferdinánd azonnal megállította automobilját és amikor megtudta, hogy mi történt, a városházára hajtott, ahol a városi tanácsosok várták a polgármesterrel az élükön.

A városháza megtekintése után, a mi körülbelül félóraig tartott, a királyi herceg újra automobiljába ült, mert meg akarta látogatni a megsebesült Merizzi alezredest, akit a katonai kórházba szállítottak.

A Rudolf-utca sarkán hirtelen két revolverlövés dördült el. Az első lövés Hohenberg hercegnőt jobb csipőjén találta, a második golyó Ferencz Ferdinánd nyakába furódott. Hohenberg hercegnő eszméletét veszítve Ferencz Ferdinánd ölőbe hanyatlott, pár pillanat múlva a királyi herceg is eszméletét veszítette. Az automobil ekkor a városi kórházba vitte a királyi hercegi párt, de már nem adtak többé életjelt magukról. A kórház vezető orvosa már csak a halált állapíthatta meg.

A trónörökösné Szerajevóban.

Hohenberg Zsófia hercegnő, a trónörökös neje tudvalevőleg pénteken ment le férjéhez Szerajevóba, bár többen le akarták beszélni erről az utról és figyelmeztettek az esetleges veszedelemre, mely ott érheti. A hercegnő azonban őrizni akarta forrón szeretett férjét és bár Ferencz Ferdinánd nem akarta, hogy neje kövesse, a hercegnő a péntek reggeli vonattal váratlanul elutazott Bécsből. Budapestről küldött egy táviratot férjének, tudatva, hogy megérkezik Szerajevóba.

A gonosztevők.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy mindkét merénylő orthodox szerb alattvaló. A bombamerénylő Cambrinovic Nedelko betűszedő beismerte, hogy Belgrádban volt es a bombát határozottan arra a célra kapta, hogy merényletet kövessen el a trónörökös ellen.

Princic Gavriló VIII-ik gimnázista a revolveres merénylő 3 hónappal ezelőtt jött el Belgrádból. Azóta állandóan foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a szerbek elnyomatása miatt agyonlő valamely magasabb állású személyiséget. Tagadja, hogy a 2 merénylet között összefüggés lenne.

Mind a két gonosztevő munkakerülő egyén és tagjai a szerbiai terrorista szervezetnek. Ennek a szervezetnek a politikai eszközei a bomba és a revolver. A legaljasabb fegyverek és czélok.

Szemtanuk előadása.

A szerajevói lapok úgy adják elő a revolvermerényletet, hogy Princicet a két első lövése után a közelbenálló emberek lefogták és a földre teperték és akkor a földről tett egy harmadik lövést. Mind a három lövése talált. A trónörökös fején és altestén érte, a harmadik Hohenberg hercegnőnek egyenesen a szívébe hatott. Szemtanuk szerint

a mikor az első két lövés eldördült, a főherceg sapkája leesett, arca kormos lett és a trónörökös két kezével átkarolta a főherceget. Akkor dördült el a harmadik lövés és a trónörökös is meghalt.

Temetés.

Ferencz Ferdinánd főherceget és feleségét Artstättent kastély templomában fogják eltemetni. A főherceg kívánsága ez, a ki ezt a kedves birtokot kiépítette és néhány évvel ezelőtt a parókia templomában családjának sírboltot építtetett. Már hónapok óta azt tervezte a főherceg, hogy feleségével és családjával együtt hosszabb időt fog Artstättent kastélyban tölteni, a mely atyjának, Károly Lajos főhercegnek is kedves tartózkodási helye volt.

A trónörökös pár temetése július negyedikén szombaton lesz. Az elhunytakat az artstättenti kastély kriptájában fogják örök nyugalomra helyezni. Montenuovo herceg főudvarmester a szertartás rendjét előterjesztette öfelségének, aki azt a kívánságát fejezte ki, hogy Ferencz Ferdinándot nejével együtt ravatalozzák föl az udvari kápolnában és hogy együtt temessék el őket. A szombat éjfélkorai temetésen öfelsége nem lesz jelen.

A belügyminiszter körtávirata a megyékhez.

Sándor János belügyminiszter hétfőn valamennyi vármegye főispánjához a következő táviratot intézte:

„Ö császári és királyi fensége. Ferencz Ferdinánd főherceg ur és fenséges hitvese, Hohenberg Zsófia hercegnő, június 28-án, a déli órákban Szerajevóban büns merénylet áldozatául esett. Erről a megrendítő gyászról méltóságodat és a vármegye közönségét a legmélyebb megilletődéssel értesitem.

A belügyminiszter.”

A merénylet híre Nagyenyeden.

A megrendítő merénylet híre vasárnap délután 5 órakor érkezett Nagyenyedre. Az egész város megdöbbenve és kétkedve fogadta a szomorú hírt. Az első hivatalos értesítés hétfőn reggel Szász József főispánhoz érkezett. Öméltósága a mélyen megrendítő hírt, nyomban közölte a városal és a megyével.

Hétfőn reggel már a vármegye székházán és a város középületein és számos magánházon gyászlobogó jelezte a szomorú hírt megtörténtét.

A róm. kath. templomban délben félórás harangozás volt a trónörökös pár elhunytáért.

Ostrom-állapot.

Szerajevóban a szerbek ellen nagyobb tüntetések és zavargások voltak. A hatóság kihirdette az ostromállapotot.

A szerajevói rendőrség egy felhivatalos kommunikében azzal mentegeti az óvintézkedések nyilvánvaló hiányosságát, hogy maga Ferencz Ferdinánd főherceg tiltotta meg, hogy személyének védelmére különösebb intézkedéseket tegyenek.

Hat tiszteljük a szerajevói rendőrséget azért az engedelmességeért, melylyel a felsőbb parancsot megfogadta, de mikor az első merénylet megtörtént, bizony mulasztást követett el az esetleges újabb merénylet megakadályozására. Magyarországon nem hogy egy rendőrfőnököt, de talán egyszerű közrendőrt se lehetne találni, aki hasonló parancsnak eleget tegyen.

A magyar rendőr illő tisztelettel meghallgatta volna a kétségkívül nemes, férfias bátorságra valló rendelkezést, de azért — kötelessége tudatában és a saját lelkiismeretének tartozó felelőssége tudatában — bizony megtette volna mindazt, amit jónak lát, a fenyegetett nagy ur védelmére! Megtette volna ezt, még akkor is, ha emiatt az állásával, kenyérével játszik!

A magyar képviselőház részvéte.

A magyar képviselőház kedden délelőtt bucsuztatta el Ferencz Ferdinánd trónörökösét és Hohenberg Zsófia hercegnőt a nemzet nevében.

A megilletődés komoly és tünepélyes csendjében nyitotta meg Beöthy Pál elnök háromnegyed tizenegy óra után a Ház ülését.

— Az ülést megnyitom — ugymond. A jegyzőkönyvet Kostyal Miklós, a felszólalókat Szepesházy Imre és Vermes Zoltán jegyzi. E szavak után az elnök felemelkedett helyéről s felállottak a képviselők is.

— Megdöbbenve jelentem be a t. Háznak azon már köztudomásúvá vált megrendítő tény, hogy Szerajevóban e hó 28-án, vasárnap délelőtt ö császári és királyi fensége, Ferencz Ferdinánd főherceg, trónörökös és fenséges neje, Hohenberg Zsófia hercegnő egy eleve temült gonosztevő oryilkos golyóinak estek áldozatul, a férfui és katonai kötelességnek s a hitvesi odaadásnak legnemesebb teljesítése közben. Mély részvétellel tölti el s emberi érzéseivel fogva ragadja meg a magyar nemzet minden tagját e retentő gyász, mely határozott, nemes egymást megértő s a megértés elérésében nehézséget, akadályt nem ismerő fejedelmi, férfuit s vele együtt életének igaz, méltó társát fosztotta meg az étellel együtt a zavartalan családi boldogságtól, alig serdülő gyermekeiket mindkét szülő ápoló kezétől.

— A magyar nemzet szinte a bálványozásig, egész szívvel ragaszkodik uralkodójához. Egész szívvel, teljes érzellemmel vesz részt fennkölt királyának minden örömeiben, minden fájdalomában. Együtt találta és sujtotta felkent fejével e nemzetet a megpróbáltatások azon hosszú sorozata, mely fejedelmüket és házat áldásos uralkodása alatt meglátogatta s együtt gyászol a nemzet most is királyával, midőn annyi aggodalmat keltett betegségéből alig felépülve, újabb iszonyu csapás, háza legközelebbi férfitagjának, trónja várományosának tragikus elvesztése méretett reá a kérielhetetlen végzet kifürkészhetetlen rendeltetése által.

Husz millió hű magyar szív dobbanása ad visszhangot felséges királyunk mélységes bánatára és husz millió érző lélek részvéte fordul az iszonyu katasztrófa folytán szülőlelül maradt fejedelmi árvák felé. Ez érzelmeiktől indítva javaslom a t. Háznak, hogy a Ház a trón várományosa, Ferencz Ferdinánd főherceg Ö császári és királyi fensége és fenséges neje elhunyt felett való mélységes részvételének jegyzőkönyvében adjon kifejezést; bizza meg elnököt, hogy ezen érzelmeit szokásos módon juttassa a legmagasabb trón számolyához és mondja ki, hogy az elhunyt fenségek végtisztességén részt vesz, annak megtörténtéig érdemleges munkáját gyász jelűl felfüggeszti és megbizsa az elnököt, hogy ugy a szükségesé válándó részletes intézkedések elhatározása mint, a temetés után a Ház további teendőinek megállapítása végett ülést hívjon össze.

Teleszky gyászbeszéde.

A kormány nevében Teleszky János pénzügyminiszter, mint a kabinet legidősebb tagja szólalt fel, miután Tisza Bécsben tartózkodik.

— Reám hárul — ugymond — a feladat, hogy a miniszterelnök távollétében kifejezést adjak a kormány részvételének a megdöbbentő gyász eset alkalmából, amely megfosztotta a magyar trónt várományosától, a magyar nemzetet jövőendő uralkodójától, a dinasztia legbiztosabb támaszától, egy boldog családi életet és három kiskorú gyermeket mindentől, szerető atyától, önfeláldozó édes anyától. Megdöbbent és fellázadt széles e világon minden érző kebel a gyalázatos merénylet hírére. De a felháborodás és megdöbbenés sehol sem oly nagy és általános, mint a magyar nemzetben. Önfeláldozó hűséggel, odaadó ragaszkodással, hódolatteljes tisztelettel viseltetett mindenki a trónörökös markáns egyénisége és ragyogó férfiúi tulajdonsága iránt. Megilletődött nyugalommal bámulta a harmónikus tiszta családi életet, mely két emberi szív nemes érzelmeire alapítva a földi boldogság elérhető glóriájától volt rendezve. Mindez és annyi szép remény és jogos várakozás sok nagyrahatott törekvés elveszett. Elvetemedett, emberi tényükből kiforgatott, eltévelyedett emberek gyilkos és sajnos oly végzetes kimenetelű merénylete által. A nemzet fájdalommal áll a tátongó sir előtt. Részvétellel fordul a koronás király felé, akit újabb csapás sújtott. Mély fohászszal kérjük az eget, adjon erőt az uralkodónak elviselni a csapást. Merítsen erőt a nemzet igaz részvételéből, szeretetéből, mely e napokban még inkább kidomborítja a nemzet királyhűségét.

A munkapárt részvéte.

Khuen-Héderváry Károly gróf a munkapárt gyászának adott kifejezést.

— Egy szerencsétlen elvetemült ember rombadöntötte — így szól — férfias, határozott jellemű királyi hercegünket, a trón várományosát. Megsemmisített sok reményt, elpusztította hűséges hitvesét, Zsófia fenségét. Mivel gyászbaborította az egész világ által tisztelt ősz uralkodót, árakká tett gondatlan boldogságban élő gyermekeket, gyászba borította a monarchia népét. A gonosz tett felett megbotránkozást, elkeseredést, s mely gyászt értünk. Nagy királyunk hosszú éveken át a csapásokat hőiesen viselte s mindig fáradhatatlanul teljesítette uralkodói kötelességeit, s népei boldogsága javáért dolgozott. A sors viszontagságai ne csüggyesszenek el. Teljesítsük kötelességünket s gyarapítsuk hitünket s az eget ura megsegíti hazánk dicsőségére irányuló munkánkban.

A többi párt részvéte.

Apponyi Albert gróf a függetlenségi párt, Andrássy Gyula gróf alkotmány-párt, Zichy Aladár gróf a néppárt, Rajasich báró a horvátok, Szabó István a kispazda-párt, Pop-Csicsó a román nemzetiségi párt és Gieswein a keresztény szocialisták és Vázsonyi a demokraták nevében mondott bucsubeszédet.

VÁRMEGYEI ÉLET.

As állandó választmány július hó 4-ki napján délelőtt 10 órakor ülést tart a vármegye székházának kisüléstermében a július 6-iki közgyűlés tárgyainak előkészítése végett.

Vármegyei rendkívüli közgyűlés.

Főispán ur ő méltósága folyó évi június hó 21-én kelt 409—1914. sz. rendeletével Alsó-Fehér vármegye törvényhatósági bizottságának rendkívüli közgyűlését július hó 6-iki napjának d. e. 10 órájára tűzte ki.

A tárgysorozat nevezetesebb pontjai: M. kir. belügyminiszter leirata az 1914—1916 évekre alakított adófelszámolási bizottság elnökének kinevezéséről.

A községi és körjegyzők, valamint a segédjegyzők illetményeinek szabályozásáról szóló 1913. évi LX. t. cz. alapján szerkesztett kimutatások tárgyalása.

A vármegyei háztartási alap részére póthitel kérése.

Előterjesztés az 1914. évi törvh. közuti költségelölírányzatban szükséges hitelátruházások felől.

Előterjesztés a közuti alap kormánysegélyként nyújtott adománya felemelése, illetőleg az 1914. évi költségelölírányzathoz póthitelnyerés tárgyában.

A csicsóholdvilág—ladamosi törvh. közut kiépítési ügye.

Mogos és több érdekelt község kérése Mogos és Tövis községek között új törvh. közut előállítását iránt.

A csombordi Maros-híd vámdíj-szabályzata érvényének meghosszabbítása.

Gyulafehérvár város villanyvilágítási ügye. Gyulafehérvár város szervezési szabályrendelete.

Gyulafehérvár város határozata Novák Ferenc polgármester nyugdíjazása tárgyában.

Gyulafehérvár város határozata a rendőrségi államsegély felosztása tárgyában.

Gyulafehérvár város szabályrendelete az üzleti zárórakról.

Nagyenyed városnak Pop Logyin és társ. parcellázási ügyében hozott határozata.

Nagyenyed város 720,000 koronás kölcsöne. Nagyenyed város határozata a Ganz-féle szerződés meghosszabbítása tárgyában.

Nagyenyed város járdá-szabályrendelete.

Nagyenyed városnak a baromvásártér elhelyezése tárgyában hozott határozata.

Nagyenyed városnak a baromvásártér elhelyezése tárgyában hozott határozata.

Nagyenyed város szabályrendelete az üzleti zárórakról.

HIREK.

— **Ő Felsége** halálának híre terjedt el szerdán a déli órákban. Tudakozódunk illetékes helyen és közönségünk megnyugtatóására azt a telefon-értesítést kaptuk, hogy az elterjedt hírek nem igazak.

— **Requiem a trónörökös-párért.** A magyar nemzet egyetemét megrendítő merénylet áldozatává lett Ferencz Ferdinánd trónörökös és nejének Hohenberg Zsófia lelkiüdvéért f. hó 4-én (szombat) délelőtt 9 órakor a róm. kath. plébániai templomban engesztelő szentmise-áldozatot fogunk bemutatni a Mindenhatóknak, melyre hűveimet, a vármegyei és állami és városi hatóságokat, valamint a m. kir. honvéd zászlóalj parancsnokságát és az összes tanintézeteket tantestületét ezennel meghívom. Rad a György rk. plébános.

— **Uj iskola Sorostélyon.** A közoktatásügyi miniszter Sorostélyon új állami

elemi iskola építésére 18250 koronát engedélyezett. Az iskola építésére a nagyenyedi államépítészeti hivatal július 18-ára versenytárgyalást hirdetett.

— **Szülőj-tanfolyam.** Alsó Fehér vármegye tanítói részére szülőj-tanfolyamot rendez a „Kézimunkára Nevelő Országos Egyesület” vezetősége Nagyenyed városában. A tanfolyamon 15—20 tanító fog részt venni. Az oktató tisztelet: Némethy Samu adrubányai polgáriskolai igazgató fogja betölteni. A tanfolyam július 13-án kezdődik.

— **Uj ügyvéd.** Dr. Rafael Zsigmond a marosvásárhelyi egységes bírói és ügyvédi vizsgálóbizottság előtt kitűnő sikerű bírói és ügyvédi vizsgát tett.

— **Szélvihar.** Nagyenyed fölött két nap óta erős szélvihar tombol. A gyömlöcsfákban és a kukoricásokban meglehetősen sok tördelést vitt véghez. A levegő hűvösre változott.

— **Patakpart-javítás.** A Gát-utcai patak kanyarulatát javítják. Évek óta több méter parterületet mosott itt el a patak vize, és hogy a további partmosás több kárt ne okozzon, a város erős czölöpgátat készített.

— **A Báthori-hegyi szőlők** felé vezető út elején jó volna sánczot ásni, mert a lefolyó víz az egész utat előnti és átztatja. Az útjáró hid is javításra szorul.

— **Megszökött román diákok.** Voda János, Fodor Vazul és Passera János, a balázsfalvi tanítóképző növendékei, akik ellen a balázsfalvi zászlótűntetés miatt — amint egyik előző számunkban közöltük — a bűnvádi eljárást megindították, a múlt héten Balázsfalváról megszöktek és Hétfalun keresztül utlevél nélkül Bukarestbe mentek. Ott megjelentek a „Dimisestra” lap szerkesztőségében és előadták, hogy utlevél nélkül szöktek át a határon. Arra kérték a szerkesztőséget, járjon közbe, hogy őket a román hadügyi kormány felvegye a hadi iskolába.

— **A bírósági tisztviselők egyenruhája.** A bírák és igazságügyi hivatalnokok uniformisba való öltöztetése — mint értesülünk — immár elintéztett kérdés. Az új bírói talár bő, köpenyszerű fekete dominó, magyar koronával s ehez járul a süveg. A kezelő személyzet fekete sujtásos uniformist fog kapni, lilaszínű hajtókaival. A hajtókan a XI. fizetési osztályban levő tisztviselő egy rózsát, a kezelő tiszt két rózsát és az irodatiszt három rózsát fog viselni. Az irodai igazgató ezüstgallért kap az egyenruhájára.

— **„A rablélek” — az Edisonban.** Földes Imre nagyhatású mozi színműve, „A rablélek” vasárnap kerül bemutatásra az Edison-színházba. A főszerepet Fedák Sári játssza benne. Jegyek előre a Löbl-ékszerüzletben válthatók.

* **Görög Henrik** okl. dentista betegség miatt augusztus 1-ig elutazott. 224. 7—

— **„A válás esetei.”** Ily czímen a „Házasságjogi Könyvtár” kiadásában egy rendkívül praktikus és nélkülözhetetlen gyakorlati könyv jelent meg, mely az összes magyar házasságfelbontó okokat igen ügyes beosztással, könnyen érthető nyelven tárgyalja. A könyvet, — melynek szerzője Dr. Gerő Ernő budapesti ügyvéd, — nemcsak a jogász világ, hanem a nagyközönség is rendkívül értékesen használhatja. A könyv szép kiállításban jelent meg. — Megrendelhető 1 (egy) korona készpénz vagy levélbelyeg ellenében a „Házasságjogi Könyvtár” kiadóhivatalánál Budapest, VII. Rákóczi-ut 68. szám,

649—1914. végreh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hosszúsági kir. járásbíróságnak 1914. évi Sp. 116. 2. V. számú végzése következtében dr. Benedek György ügyvéd által képviselt Müller András javára 846 K 24 fill. s jár. erejéig 1914. évi április hó 9-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felülfoglalt és 1418 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: borok, hordók, grammofon, vendéglői asztalok és székek nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a balázsfalvi kir. járásbíróság 1914. évi V. 218/5. számú végzése folytán 846 K 24 fill. tőkekövetelés, ennek 1914. évi február hó 16. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 204 K 12 fill.-ben bíróság már megállapított költségek erejéig Balázsfalván végrehajtást szenvedő lakásán leendő eszközzésére 1914. évi július hó 13-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kintetnek és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t. cz. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Balázsfalva, 1914. évi június hó 24. napján.

Szigethy Károly,
kir. bir. végrehajtó.

241 1—1



Fogak

fogsorok, platina és arany-koronák, hidmunkák, csapfogak, tartós fogtömések legmodernebbül és legolcsóbban fogműtermekben készülnek.

Mivel a technikai munkát is magam végzem, módomba áll a rendeléseknek leggyorsabban eleget tenni. Vidékiek megvárhatják. Sürgős műfogjavítások néhány óra alatt eszközöltetnek.

VOGEL SAMU
vizsgázott fogtechnikus
Nagyenyed,

Kossuth Lajos-u. 7. sz. Széldl-ház, az emeleten.



MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)

állandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságu Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTLAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai

28

Brassóban.



Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály-
utca 128. szám és Márer és Weiszberger czégnél.



Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráru gyár Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden

Kiadó üzlethelyiség!

A Nagyenyedi Általános Bank
és Takarékpénztár R.-T. fő-
téri üzlethelyisége átköltözés
folytán július 1-ével kiadó.

Értekezhetni a bank helyiségében az
üzleti órák alatt. 211 11—



Olcsó tüzelőanyag.

Tölgyfa-hulladék és forgács
mint a múlt évben, egy csomó
a fátelen 6 korona, házhoz
szállítva 7 korona.

109 17— v

Klemm Pál.



4206—1914. közig. sz.

Hirdetés.

A nagyenyedi 1017 számú telekben irt
A f 708 és 709. h. r. sz. alatti ingatlanok-
ból a kir. járásbírósággal átellenben ki-
szakított 189-ől kiterjedésű, építésre
alkalmas telek f. évi július hó 15-én
d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében
nyilvános szóbeli árverésen el fog adatni.

Részletes árverési feltételek a városi ki-
adóhivatalában a hivatalos órák alatt meg-
tekinthetők.

Városi tanács.

Nagyenyed, 1914. június hó 21.

239 2—3

Tóbis Jenő, polgármester h.

!!!

HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat

! akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi
Harisnyagyárhoz
az orsz. fegyintézetben.
Kívánatra
készséggel árjegyzéket küld.

!

Elismert legjobb gyártmányok

Lingner György

nagyenyedi szövőgyárából

előírt gyári áron kaphatók

a gyári raktárban Szentkirály-utca 106. sz.
Ifj. Mészáros János és Társánál Főtér
és a Fogyasztási szövetkezetben

Ügyvédi irodában

románul jól beszélő

írások azonnal állást

kap.

Érdeklődni a kladóhivatalban
lehet. 237 2—2

Felszeg-utca 29. sz. alatt

kiadó telek, két szoba,
konyha, istálló, kert, ud-
var 300 korona Szent-
Györgytől egy évre. 72

lehet beszerezni
kifogástalan minőségű

NAGYENYED-en Gyümölcsfaanyagokat
Alsófehérm. Gyümölcs és Sétányfákat
Sima gyökerekes és oltott
SZÖLÖVESSZÖKET.
Árjegyzéket ingyen küldenek

FISCHER és Tszai
faiskolák és szőlőültetvénytelepek
Tulajdonosok: Ifj. ANGEROSI M. és Fischer L. örököszei.

Kiadó uri lakás.

3 szoba, 1 előszoba, nagy konyha,
kamara, pincze, külön udvar, kert-
tel, fásszín és dísznőállal Kovács-
Gyula-utca (Váradi-kert) 2. szám
alatt levő uri lakás f. évi október
hó 1-től kiadó. — Értekezhetni
ugyanott a tulajdonossal.